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OGGETTO: SUPER AMMORTAMENTO 2018 

 

 

OGGETTO 

Dal 1° gennaio 2018, in seguito all’entrata in vigore della Legge di 

Bilancio 2018, è cambiata la disciplina del super ammortamento, 

l’agevolazione che si sostanzia in una maggiorazione del costo fiscale di 

beni materiali strumentali ai fini della determinazione delle quote di 

ammortamento e dei canoni di leasing. 

DESTINATARI 

L’agevolazione compete: 

- a tutti i soggetti titolari di reddito d’impresa, indipendentemente 

dalla natura giuridica, dalla dimensione aziendale e dal settore 

economico in cui operano. Sono ammesse sia le imprese residenti nel 

territorio dello Stato che le stabili organizzazioni nel territorio dello 

Stato di soggetti non residenti. Il super ammortamento può essere fruito 

anche dagli enti non commerciali con riferimento all’attività  

commerciale eventualmente esercitata; 

- agli esercenti arti e professioni (anche associazioni professionali). 

Sono esclusi i soggetti in regime forfetario e che determinano il reddito 

attraverso l’applicazione di un coefficiente di redditività al volume dei 

ricavi o compensi. 

CARATTERISTICHE 

DEI BENI 

Il super ammortamento si applica esclusivamente in relazione a beni 

aventi le seguenti caratteristiche: 

- materiali (sono, pertanto, esclusi i beni immateriali); 

- strumentali (esclusi beni merce); 

- nuovi (beni non utilizzati). 

Il beneficio spetta, oltre che per l’acquisto dei beni da terzi, in proprietà 

o in leasing, anche per la realizzazione degli stessi in economia o 

mediante contratto di appalto. 

NORMATIVA DI 

RIFERIMENTO 
Legge di Bilancio 2018. 

NOSTRE 

INFORMATIVE 

PRECEDENTI 

Confimi Romagna News n° 27 del 30 novembre 2017. 

INFO 

L’Area Credito e Finanza dell’Associazione (Dott. Claudio Trentini – 

cell. 348/7053539 – email: trentini@confimiromagna.it) è a 

disposizione per fornire ogni necessario chiarimento. 

 

 


